
Êîìàíäíi ìàòåìàòè÷íi çìàãàííÿ äëÿ øêîëÿðiâ 6-7 êëàñiâ Õàðêiâñüêî¨ îáëàñòi
13 âåðåñíÿ 2015 ð.
Óìîâè i ðîçâ'ÿçêè

1. Ñêiëüêè êóáèêiâ âèêîðèñòàíî äëÿ ïîáóäóâàííÿ âåæi?

Âiäïîâiäü: 28.

2. ßêùî ÿ çàõî÷ó êóïèòè 4 îëiâöÿ, òî ìåíi íå âèñòà÷èòü 2 ãðèâåíü, à ÿêùî ÿ êóïëþ 3 îëiâöÿ, òî ó
ìåíå çàëèøèòüñÿ 4 ãðèâíi. Ñêiëüêè ó ìåíå ãðîøåé?

Âiäïîâiäü: 22 ãðèâíi.

3. Ó ðÿä (â ÿêîìóñü ïîðÿäêó) ñòîÿòü òðè áîãè � Áîã Ïðàâäè, Áîã Áðåõíi òà Áîã Äèïëîìàòi¨. Áîã
Ïðàâäè êàæå òiëüêè ïðàâäó, Áîã Áðåõíi çàâæäè áðåøå, à Áîã Äèïëîìàòi¨ ìîæå ÿê çáðåõàòè,
òàê i ñêàçàòè ïðàâäó. Ïåðøîãî ïèòàþòü: ¾Õòî ñòî¨òü ïîðó÷ ç òîáîþ?¿ Âií âiäïîâiäà¹: ¾Áîã
Ïðàâäè¿. Äðóãîãî ïèòàþòü: ¾Õòî òè?¿ � ¾Áîã Äèïëîìàòi¨¿. Òðåòüîìó çàäàþòü ïèòàííÿ: ¾Õòî
ïîðó÷ ç òîáîþ?¿ � ¾Áîã Áðåõíi¿. Õòî ñòî¨òü ïîñåðåäèíi?

Âiäïîâiäü: Áîã Áðåõíi.

Âêàçiâêà. Ïåðøèé íå ìîæå áóòè Áîãîì Ïðàâäè i äðóãèé òåæ íå ìîæå áóòè Áîãîì Ïðàâäè.

4. Ç äåñÿòèöèôðîâîãî ÷èñëà 2946835107 âèêðåñëèëè 5 öèôð. ßêå íàéáiëüøå ÷èñëî ìîãëè â ðåçóëü-
òàòi îòðèìàòè?

Âiäïîâiäü: 98517.

Âêàçiâêà. Âèêðåñëþ¹ìî öèôðè òàê, ùîá áiëüøi öèôðè îïèíèëèñÿ ó ñòàðøèõ ðîçðÿäàõ.

5. Áåç ãîðiõà (âiä äóïëà äî ëiùèíè) áiëêà áiæèòü çi øâèäêiñòþ 4 ì/ñ, à ç ãîðiõîì (âiä ëiùèíè äî
äóïëà) � çi øâèäêiñòþ 2 ì/ñ. Íà øëÿõ âiä äóïëà äî ëiùèíè i íàçàä âîíà âèòðà÷à¹ 54 ñåêóíäè.
Çíàéäiòü âiäñòàíü âiä äóïëà äî ëiùèíè.

Âiäïîâiäü: 72 ìåòðè.

Âêàçiâêà. Âiä ëiùèíè äî äóïëà áiëêà áiæèòü 1/3 âñüîãî ÷àñó, òîáòî 18 ñåêóíä.

6. ßêó íàéáiëüøó ïëîùó ìîæå ìàòè ïðÿìîêóòíèê, ïåðèìåòð ÿêîãî äîðiâíþ¹ 40 ñì?

Âiäïîâiäü: 100 ñì2.

Âêàçiâêà. Öå � êâàäðàò çi ñòîðîíîþ 10 ñì.

Çàóâàæåííÿ. Çà îçíà÷åííÿì, ïðÿìîêóòíèê � öå ÷îòèðèêóòíèê, ó ÿêîãî óñi êóòè ïðÿìi. Êâàäðàò
� öå ïðÿìîêóòíèê, ó ÿêîãî âñi ñòîðîíè ðiâíi. Òîáòî êâàäðàò ¹ ÷àñòêîâèì âèïàäêîì ïðÿìîêóò-
íèêà.

Iíøèìè ñëîâàìè, ìíîæèíà êâàäðàòiâ ¹ ïiäìíðîæèíîþ ìíîæèíè ïðÿìîêóòíèêiâ.

7. Êàìiíü âàæèòü 5 êã, ùå òðåòèíó êàìåíÿ i ùå ïîëîâèíó êàìåíÿ. Ñêiëüêè âàæèòü êàìiíü?

Âiäïîâiäü: 30 êã.

Âêàçiâêà. 5 êã � öå 1/6 êàìåíÿ.

8. Äiä âäâi÷i ñèëüíiøèé çà Áàáêó, Áàáêà âòðè÷i ñèëüíiøà çà Âíó÷êó, Âíó÷êà â÷åòâåðî ñèëüíiøà çà
Æó÷êó, Æó÷êà âï'ÿòåðî ñèëüíiøà çà Êiøêó, Êiøêà âøåñòåðî ñèëüíiøà çà Ìèøó. Äiä, Áàáêà,
Âíó÷êà, Æó÷êà é Êiøêà ðàçîì ç Ìèøåþ ìîæóòü âèòÿãíóòè Ðiïêó, à áåç Ìèøi � íå ìîæóòü.
Ñêiëüêè Ìèøåé òðåáà ïîêëèêàòè, ùîá âîíè ñàìi çìîãëè âèòÿãíóòè Ðiïêó?



Âiäïîâiäü: 1237.

Âêàçiâêà. Îäíó Êiøêó ìîæóòü çàìiíèòè 6 Ìèøåé. Îäíó Æó÷êó ìîæóòü çàìiíèòè 5 Êiøîê.
Îòæå, îäíó Êiøêó ìîæóòü çàìiíèòè 5 · 6 = 30 6 Ìèøåé... Ïðîäîâæóþ÷è, îòðèìó¹ìî: ùîá
âèòÿãíóòè Ðiïêó, ïîòðiáíà ñèëà 1 + 6 + 30 + 120 + 360 + 720 = 1237 Ìèøåé.

9. Ó çàïèñó 3·12+18 : 6+3 ðîçñòàâèëè äóæêè òàê, ùîá îòðèìàòè íàéìåíøèé ìîæëèâèé ðåçóëüòàò.
ßêå ÷èñëî äiñòàëè?

Âiäïîâiäü: 6.

Âêàçiâêà. (3 · 12 + 18) : (6 + 3).

10. Çà 2 ñåêóíäè ìàìà-êåíãóðó ðîáèòü òðè ñòðèáêè, à êåíãóðÿòêî � ï'ÿòü ñòðèáêiâ. Äîâæèíà ñòðèáêà
ìàìè-êåíãóðó 6 ìåòðiâ, à äîâæèíà ñòðèáêà êåíãóðÿòêè âòðè÷i ìåíøà. Ìàìà ç êåíãóðÿòêîì
ãðàþòü ó íàçäîãàíÿëêè: ñïî÷àòêó êåíãóðÿòêî âiäñòðèáó¹ íà 12 ñòðèáêiâ, à ïîòiì ìàìà ïî÷èíà¹
éîãî íàçäîãàíÿòè, à âií ñòðèáà¹ äàëi. Çà ÿêèé ÷àñ ìàìà éîãî äîæåíå?

Âiäïîâiäü: 6 ñåêóíä.

Âêàçiâêà. Çà 2 ñåêóíäè ìàìà ñòðèáà¹ íà 3 · 6 = 18 ìåòðiâ, à êåíãóðÿòêî � íà 5 · 2 = 10 ìåòðiâ.
Îòæå, çà 2 ñåêóíäè ìàìà ïðîñòðèáó¹ íà 8 ìåòðiâ áiëüøå. À ùîá íàçäîãíàòè êåíãóðÿòêî, ¨é òðåáà
ïðîñòðèáàòè íà 12 · 2 = 24 ìåòðè áiëüøå.

11. Ùîá ïîôàðáóâàòè ïîâåðõíþ êóáèêà 1× 1× 1, ïîòðiáíî 6 ãðàìiâ ôàðáè. Ñêiëüêè ôàðáè òðåáà,
ùîá ïîôàðáóâàòè êóáèê 3× 3× 3?

Âiäïîâiäü: 54 ãðàìè.

Âêàçiâêà. Ïëîùà êîæíî¨ ãðàíi êóáèêà 3×3×3 ó 9 ðàçiâ áiëüøà, íiæ ïëîùà ãðàíi êóáèêà 1×1×1:

→

12. Âàñèëü i Êàòðóñÿ � áðàò i ñåñòðà. Ó íèõ âåëèêà ñiì'ÿ. Ó Êàòðóñi âòðè÷i áiëüøå áðàòiâ, íiæ
ñåñòåð. À ó Âàñèëÿ áðàòiâ íà äâà áiëüøå, íiæ ñåñòåð. Ñêiëüêè â ñiì'¨ äiòåé?

Âiäïîâiäü: 9.

Âêàçiâêà. Ó ñiì'¨ 6 áðàòiâ i 3 ñåñòðè: ó Êàòðóñi 6 áðàòiâ i 2 ñåñòðè, à ó Âàñèëÿ � 5 áðàòiâ i
3 ñåñòðè.

13. Ìàøà i Ñàøà, ïîñâàðèâøèñü, ïiøëè ç ðiâíèìè øâèäêîñòÿìè ó ïðîòèëåæíi ñòîðîíè. ×åðåç 3
õâèëèíè Ñàøà âèðiøèâ ïîìèðèòèñÿ, ðîçâåðíóâñÿ, çáiëüøèâ øâèäêiñòü ó òðè ðàçè i ïî÷àâ íà-
çäîãàíÿòè Ìàøó. Ñêiëüêè ïðîéäå õâèëèí, ïåðø íiæ âií íàçäîæåíå Ìàøó (âiä ìîìåíòó, êîëè
âií âèðiøèâ ïîìèðèòèñÿ)?

Âiäïîâiäü: 3 õâèëèíè.

Âêàçiâêà.

r← →

Ç öi¹¨ òî÷êè Ìàøà i Ñàøà âèéøëè.

Ì Ñ
← →

Òóò âîíè áóëè ÷åðåç 3 õâèëèíè. I Ìàøà, i Ñàøà ïðîéøëè îäíàêîâèé øëÿõ (íà ìàëþíêó ïîçíà-
÷åíèé ÿê ìàëåíüêèé âiäðiçîê).

←

←



À çà íàñòóïíi 3 õâèëèíè Ìàøà ïðîéäå ùå îäèí òàêèé âiäðiçîê, à Ñàøà � óòðè÷i áiëüøå, òîáòî
3 òàêèõ âiäðiçêè.

14. Òî÷íî îïiâäíi 15-ìåòðîâèé ñòîâï äà¹ òiíü 10 ìåòðiâ. ßêà âèñîòà äåðåâà, ùî ó òîé ñàìèé ÷àñ äà¹
òiíü 15 ìåòðiâ?

Âiäïîâiäü: 22,5 ìåòðè.

Âêàçiâêà. Ó öåé ÷àñ ïðåäìåò � ó ïiâòîðà ðàçè áiëüøèé çà ñâîþ òiíü. Òîáòî ÿêùî òiíü äîðiâíþ¹
15 ìåòðàì, òî ñàì ïðåäìåò ó ïiâòîðà ðàçè âèùèé, òîáòî äîðiâíþ¹ 15 + 7, 5 = 22, 5 ìåòðàì.

15. Ó 28 ó÷íiâ êëàñó íà áàòüêiâñüêi çáîðè ïðèéøëè òàòà òà ìàìè. Ìàì áóëî 24, à òàò 18. Ó ñêiëüêîõ
ó÷íiâ íà çáîðè ïðèéøëè îäíî÷àñíî i òàòî, i ìàìà?

Âiäïîâiäü: ó 14.

Âêàçiâêà. Ìàì i òàò ðàçîì áóëî 42, à ó÷íiâ � ëèøå 28. ßêùî êîæíèé ó÷åíü âiçüìå îäíîãî çi
ñâî¨õ áàòüêiâ çà ðóêó, 14 äîðîñëèõ áóäóòü çàéâèìè.

16. Áàòüêîâi 41 ðiê, ñòàðøîìó ñèíó 13 ðîêiâ, äîíüöi 10 ðîêiâ, à ìîëîäøîìó ñèíó 6 ðîêiâ. ×åðåç
ñêiëüêè ðîêiâ âiê áàòüêà áóäå äîðiâíþâàòè ñóìi ðîêiâ éîãî äiòåé?

Âiäïîâiäü: ÷åðåç 6 ðîêiâ.

Âêàçiâêà. Ñóìà ðîêiâ äiòåé äîðiâíþ¹ 29 i êîæíîãî ðîêó âîíà çðîñòà¹ íà 3. Ðiçíèöÿ ìiæ âiêîì
áiòüêà i ñóìîþ ðîêiâ äiòåé äîðiâíþ¹ 12 i êîæíîãî ðîêó ñêîðîòøó¹òüñÿ íà 2.

17. Ó êîøèêó ëåæàòü 30 ãðèáiâ � áiëèõ òà ìàñëþêiâ. Âiäîìî, ùî ñåðåä áóäü-ÿêèõ 12 ãðèáiâ ¹ õî÷à á
îäèí áiëèé, à ñåðåä áóäü-ÿêèõ 20 ãðèáiâ ¹ õî÷à á îäèí ìàñëþê. Ñêiëüêè áiëèõ ãðèáiâ ó êîøèêó?

Âiäïîâiäü: 19.

Âêàçiâêà. ßêùî ó êîøèêó ïðèíàéìíi 20 áiëèõ, òî ìîæíà âèòÿãíóòè öi 20 ãðèáiâ i ñåðåä íèõ íå
áóäå æîäíîãî ìàñëþêà, ùî ñóïåðå÷èòü óìîâi çàäà÷i. Îòæå, áiëèõ � íå áiëüøå 19. ßêùî ó êîøèêó
ïðèíàéìíi 12 ìàñëþêiâ, ìîæíà âèòÿãíóòè öi 12 ãðèáiâ i ñåðåä íèõ íå áóäå æîäíîãî áiëîãî, ùî
òåæ ñóïåðå÷èòü óìîâi çàäà÷i. Îòæå, ìàñëþêiâ � íå áiëüøå 11. Çà óìîâîþ, iíøèõ ãðèáiâ ó êîøèêó
íåìà¹, à ðàçîì ¨õ 30. Îòæå, ç íèõ ðiâíî 19 áiëèõ i ðiâíî 11 ìàñëþêiâ.

18. Ìóðàõà i Ñòîíiæêà çìàãàëèñÿ ç áiãó. Ó òîé ìîìåíò, êîëè Ìóðàõà ïðîáiãëà 5
6
äèñòàíöi¨, à Ñòîíiæ-

êà � 2
3
äèñòàíöi¨, âiäñòàíü ìiæ íèìè äîðiâíþâàëà 1 ìåòðó. ßêîþ áóëà äîâæèíà äèñòàíöi¨?

Âiäïîâiäü: 6.

Âêàçiâêà. Ó âêàçàíèé ìîìåíò âiäñòàíü ìiæ Ìóðàõîþ i Ñòîíiæêîþ äîðiâíþâàëà 1
6
äèñòàíöi¨.

19. Âàñèëþ ïîäàðóâàëè àêâàðióì ó ôîðìi êóáà, ÿêié âìiùó¹ 64 ëiòðè âîäè (1 ë = 1 äì3). Âàñèëü
íàïîâíèâ àêâàðióì, ïðè÷îìó íå äîëèâ 5 ñì äî âåðõíüîãî êðàþ. Ñêiëüêè ëiòðiâ âîäè âií íàëèâ â
àêâàðióì?

Âiäïîâiäü: 56 ë.

Âêàçiâêà. Îñêiëüêè 1 ë = 1 äì3, òî ìîæíà ïiäðàõóâàòè ðîçìiðè àêâàðióìà: 4 × 4 × 4 äì àáî
40× 40× 40 ñì. Âàñèëü íå äîëèâ 5 ñì äî âåðõíüîãî êðàþ. À îñêiëüêè 4 ñì � öå 1/8 âiä âèñîòè
àêâàðióìà, òî Âàñèëü íå äîëèâ 1/8 êiëüêîñòi âîäè, ùî ìîæå âìiñòèòèñÿ â àêâàðióì (çà óìîâîþ,
64 ëiòðè). Îòæå, âií íàëèâ 64− 8 = 56 ëiòðiâ.

20. Â÷îðà Ïåòðèê ðîçâ'ÿçàâ íà 11 çàäà÷ ìåíøå, íiæ ïîçàâ÷îðà, i íà 32 çàäà÷i ìåíøå, íiæ ïîçàâ÷îðà
i ñüîãîäíi ðàçîì. Ñêiëüêè çàäà÷ ðîçâ'ÿçàâ Ïåòðèê ñüîãîäíi?

Âiäïîâiäü: 21.

Âêàçiâêà. Íåõàé ïîçàâ÷îðà Ïåòðèê ðîçâ'ÿçàâ Ï çàäà÷, à ñüîãîäíi � Ñ çàäà÷. Òîäi â÷îðà âií
ðîçâ'ÿçàâ Ï-11=Ï+Ñ-32 çàäà÷i. Ç öüîãî ðiâíÿííÿ äiñòà¹ìî Ñ=21.


